JleKkuma Ne4
PacyeT 1 nocTpoeHue

KPMBbIX TUTPOBAHMA B
MeToJe
KMC/IOTHO-OCHOBHOT O
TUTPOBAHMSA



Kpusaa mumposaHuA - 3aBUCUMOCTb 3Ha4YeHMA pH oT
oobema TutpaHTta pH = f (V) mau ot ctenexu
OTTUTPOBAHHOCTU pH = (T)

CmeneHb ommumposaHHocmu (T) - 3TO OTHOLLEHME 0ObeEMA
NpMoGaBJEHHOIO TUTPAHTA K 06beMy TUTPAHTA,
HEeobX0AMMOro ANA AOCTUMNKEHUA TOUYKU SKBMBAIEHTHOCTHU

T =R % 100%
4:%)

PacyeT KpuBbIX TUTPOBAHMA HEOOXOAMM ANA MPaBMUIbHOIO
BblOOpa MHAMKATOpaA



Y4YaCTKM KpUBOM TUTPOBAHMS

1. =0 %. UcxoaHbiM pacTBOp, HaYa/ibHaA TOYKa TUTPOBAHMS

2. 0<1<100 % Y4yacTOK A0 TOYKM SKBUBAJIEHTHOCTM.
CocTaB pacTBopa: HEOTTUTPOBAHHOE aHA/IM3UpyemMoe
BeLLEeCTBO U NPOAYKTbl peakuumn TUTPOBaHUA.

3. To4Ka akBuBasieHTHocTH: T = 100 %.
CocTaB pacTBopa: MnpoAYKTbl peakummn TUTPOBaAHUA
HET aHanusupyemozo sewjecmsa, HET mumpaHma

4. T> 100 %. U36LITOK TUTpaHTA
CocTtaB pacTBopa: NpoAYKTbl peakumm TUTPOBAHUA, TUTPAHT



Tunbl KPUBbIX
KMCNIOTHO-OCHOBHOIO TUTPOBaHMUA

TUTPOBAHME CMJIbHOM KUCNOTbI CHMJIbHBIM
OCHOBaHMEM

TUTpOBaHUE CUJIbHONO OCHOBAHMUSA CHJILHOM
KUCNOTOM

TUTPOBAHME C/1ab0U KUCNOTbI CHJIbHBIM
OCHOBaHMUEM

TUTpOBaHUe C/1aboro OCHOBAHUSA CUJILHOM
KUCNOTOM



§ PacyeTt KpMBOM TUTPOBAHUS CUTbHOM
KWCNOTbl CUAbHBIM OCHOBAHMEM

[Mpumep: HCL + NaOH = NaCl + HOH

YCcNoBHble 0603HaYEHUS:

CO K~ UCXo04HaA KOHUEHTPaUNA KNCAOThI

V, - UCXOAHbIM 06bEM KUC/IOTbI

CLu - KOHUEHTpauua Wweno4m

VLu - 0OBbEM LLLENOUMH

3agaya: PaccumtaTtb M nocTpomTb KpmByto TMTpoBaHMA 10 ma 0,1 M pacteopa HCl

0,1 M pactsopom NaOH



AANnA NOCTPOEHUSA KPUBOM, 3aMOJIHUM TabauLLy:

0 6aBneH TasoCcb TaB +
el | o Pacuer [H] pH
T, % (100-1) , %
1 0 100 HCL 100% 1,0
2 90 10 HCL 10% 2,3
NaCl 90%
3| 99 1 HCL 1% 3,3
NaCl 99%
4 1999 | 0,1 HCL 0,1% 4,3
NaCl 99,9%
5 | 100 0 NaCl 100% 7,0
6 100,1 U306bITOK NaCl 100% 9’7
S NaOH 0,1 %
7 | 101 1 NaCl 100% 10,7
NaOH 1 %
8 | 110 10 NaCl 100% 11,7
NaOH 10 %
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XapaKTepucTMKka KpMBOU TUTPOBAHMA CUJIBHOU KMUCI0Tbl CUJIbHBIM OCHOBaHUEM

1. 3HayeHue pH B npouecce TUTpoBaHMA yBenanumBaeTca; [H'] ymeHbliaeTcA.
ToYKa 3KBMBANIEHTHOCTM COBMAAAET C TOYKOM HEMTPabHOCTH, pH = 7.
KpuBasg cUMMEeTpUYHA OTHOCUTE/IbHO TOYKM SKBMBAJIEHTHOCTH
2. B6:m3u T3 HabnogaeTca peskoe naMmeHeHne pH B TOT MOMEHT, Korga TUTpaHTa
Aob6aeneHo Ha 0,1 % MeHbLle nau 60/blle CTEXMOMETPHUYECKOro KoinyecTsa.
ITOT y4aCTOK KPMBOW TUTPOBAHUSA Ha3bIBA€TCS CKAYKOM TUTPOBAHMS
3. Ko/imyecTBeHHaA OUeHKa BeIMYMHbI CKayKa TUTPOBaHMUA onpeaensaeTcs
3Ha4YEHUEM ZI0NYCTUMOM CMUCTEMATMUYECKOM MOrPELIHOCTU TUTPoBaHMA. OBbIYHO
3aZaTcA 3HavyeHueMm +0,1%. T.e. CKa4OK TUTpOBaAHMA COOTBETCTBYET AMana3oHy
T=999+100,1 %. CKa4vyok TuTpoBaHua ot 4,3 no 9,7 ea. pH
4. GaKTOopbl, BAMAOLWME HA BEIMYMHY CKAYKA TUTPOBaHMUA:
KOHUeHmpauyusa aHaiausupyemoz0 sewecmsa
cusia mumpyemou Kucsiombl UJsiu OCHOBAHUSA
5. o BennymHe cKavyka TUTPOBaHMA NPOBOAAT BbI6OP MHAMKATOPA
[lpaBnna Bbibopa MHAMKATOPA:
- MHAMKATOPp HaZ0 BblOMpaTb TaKMM 00pPa3oM, YTOObI OH U3MEHAT CBOKD OKPACKY
BO/M3N TI, T.e. Ha CKa4yKe TUTPOBaHUA
- MHTEepBaJ NepexoAa OKPaCcKU MHAMKATOopa A0JIKEH MOJHOCTbIO MJIM YaCTUYHO
CcOoBMagaTb CO CKAYKOM TUTPOBaAHUA, a B MAea/IbHOM CJlyyae noKasartesib
TUTPOBaHMA pT AONXKeH coBnajaTtb CO 3Ha4YeHMem pH B T3



§ PacyeT KpMBOW TUTPOBaHUS Crlabou
KWCMOTbl CU/IbHBIM OCHOBAHMEM

Heob6xoauMo yunTbiBaTb caegyoume dpakTopbl:

a) Chabada KucnoTta guccoummpyeTt HYacTUYHO

6) Ha yyacTtke 0 < T < 100 % B npouecce TMTpoBaHMs obpasyeTca 6ydepHbIM pacTBop
B) B TOYKe 3KBMBa/IEHTHOCTM 06pa3yeTCcA CoJ/ib, NOABEPrakasca ruApoamsy

Npumep: CH,COOH + NaOH = CH,COONa + HOH

Yc/10BHble 0603HAYEHUSA:

C K- UCXO0AHaA KOHUEHTPpaUuMA KUCNIOTbI

0, N
V, k - UCXOAHbIM 06BEM KMUCAIOTDI
Cm - KOHUEHTpauMsa LWes1o4m

Vm - 00BEM LLIESIOUMU

3agaya: PaccumTtaTtb M NOCTPOMTb KpmByto TUTpoBaHMA 10 ma 0,1 M pactBopa
yKCcycHon Kmncnotbl 0,1 M pactBopom NaOH



/1N NOCTPOEHUA KPMBOM, 3aMNOJIHUM TabAULLY:

o6aBsIeHO | ocTasoC +
NaOH. 5. % CHZC’E)O; CocTtaB pacTBopa Pacuet [H'] pH
(100-T) , %
0 100 CH,COOH 100% 2,9
50 50 CH,COOH 50% 4,7
CH,COONa 50%
920 10 CH,COOH 10% 5,7
CH,COONa 90%
99 1 CH,COOH 1% 6,7
CH,COONa 99%
99,9 0,1 CH,COOH 0,1% 7
CH,COONa 99,9%
100 0 CH,COONa 100% 8,9
100,1 kst CH,COONa 100% 10
— NaOH 0,1%
101 1 CH,COONa 100% 11
NaOH 1%
110 10 CH,COONa 100% 12

NaOH 10%
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OT/IMYMA KpUBOU TUTPOBAHUA CJ1a6OU KUCOTbI
CUJIbHbIM OCHOBaHUEM OT KPMBOM TUTPOBAHMUA

KUCJ/10Thbl OCHOBaHHNEM

1. 3HayeHne pH B Ha4Ya/IbHOM TOYKE TUTPOBAHMSA Bbillie, YEM MPU TUTPOBAHMM
CMJIbHOM KMCNOTbI JayKe NPy OAMHAKOBOM KOHLIEHTPALIMKM MCXOAHbIX PacTBOPOB,
T.K. [H] = C,

2. TouKa 3KBMBANIEHTHOCTM HE COBMAJaeT C TOYKOM HeuTpasbHOCTU (pH , =
8,9). CMeweHne B wWenoYvHy0 06s1acTb MPOUCXOAMT 3@ cyeT obpa3oBaHUA
COMNpAXEeHHOro 0OCHOBaHMA.

3. Kp1BadA HeCMMMETPHYHA OTHOCUTENIbHO T3.

4. CKa4yoK TUTPOBaHMA yMeHblnncAa. M3mMeHeHne pH B npegenax cKayka
coctaBnset ot 7,7 no 10,0.

5. MHTepBa/s nepexojila OKpacku METWI0BOro opaHxkesoro (ApH = 3,1 + 4,4)
JIEXMT [0 CKayka TUTPOBAHMA, 3HAYMUT, ISTOT MHAMKATOP He noAxXoauT AnA
AAHHOr0 TUTPOBaHMA. Ana TUTpOBaHMA MOXHO BblbpaTb TOJIbKO OAMH
MHAMKATOp - peHondTanenH. MHTepBan nepexoga okpacku Kotoporo ( ApH -
=8,2 + 10,0)

MOJIHOCTbIO NEPEKPbIBAETCA CKAYKOM TUTPOBAHMA.

C dpeHoNndpTaNnEUHOM TUPYIOT OT BECLIBETHOM OKPACKM [10 NOABJIEHUA ene
3aMEeTHOM MaJIMHOBOM OKpacKkM. KoHeYyHasa ToYKa TUTPOBAHUA B 3TOM CJlyYae
(pTcp_q) = 9) NexuT odeHb 6/m3Ko K T3 (pH,, = 8,9)




